

Előzetési díj helyben

Egész évre	10 kor.	—	III.
Egy hóra	—	—	90
Egy hétre	—	—	20

Vidékre postai szétküldései

Egész évre	11 kor.	
Fél évre	7	
Negyedévre	3	50
Egy hóra	1	50

Egyes szám . . . 4 fillér.

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függő és 48-as párt tiszta atásával „SZÉKELYSÉG” lapkiadóvált

Szerkesztőség Főtér 7. sz. helyén a lap szellemi részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Főtér 7. szám

Szerkesztőség telefonja 101. Kiadóhivatal telefonja 101

Nemzeti ipar.

A múlt héten két napon át anketezett a kereskedelmi miniszteriumban Hieronymi kereskedelmi miniszter előnklete alatt az országos ipartanács.

Ennek a tanácskozásnak célja a kormány iparfejlesztési programjának megbeszélése, megvitatása volt. Régi, tépett sebet akarnak törvényhozási uton orvosolni. A recipén 17 és fél millió van felírva. Ez az összeg már törvényben biztosítva is van iparfejlesztési célokra.

Most tehát van egy egészen nagy alap, melylyel a kormány megkezdheti az iparfejlesztés nagy munkáját. Csupán az a kérdés, vajon ezt a pénzt a magyar nemzeti ipar erősítésére fogja-e használni, avagy marad minden a régiiben, mert hiszen a kormány eddig is rendelkezett — habár nem is ilyen nagy — tőkével, melynek a célja éppen az volt, ami a csak most törvénybe iktatott 17 és fél milliónak.

Az elmúlt idők azt bizonyítják, hogy az eddigi kormányok az iparfejlesztési célokra szolgáló és rendelkezésre álló tőkét nem használták úgy fel, miként azt a nemzeti ipar eszméje megkívánja.

Az eddigi kormányok iparfejlesztési politikája nem az volt, hogy gyámolítsa és megerősítse a hazai iparost. A kormányok iparfejlesztése abból állott, hogy idegeneknek, kik hajlandóknak nyilatkoztak egy-egy új gyárat alapítani, annak adtak állami szubvenciót és adókedvezményt. Előállított produktumainak pedig kedvezményes szállítási díjtételeket. A végeredmény pedig az volt, hogy az állami kedvezmények jóvoltából meghízott idegen, nem hazai munkásokat alkalmazott gyárában, hanem minden másnak helyet adott, csupán magyarnak nem.

Ezt pedig célzatosan, öntudatosan tette. Nem akart szolgálatot tenni

hazánknak azzal, hogy magyar ember lehessen esetleg utóda. S így nem is kívánt hozzájárulni a nemzeti ipar megerősítéséhez. De hiszen ez természetes is.

Ez volt a kormányok iparfejlesztésének egyik főhibája.

De nem kisebb hibája volt a kormányoknak az sem, hogy az ország által iparfejlesztési célokra átengedett pénzt protekció révén olyanoknak osztogatták ki, kiknek már megerősödött és versenyképes iparuk a legszebben virágzott. Itt a kormány segítette a nagytőkét a kis emberek rovására. S ez volt a második főhibája.

Ha ezeket a hibákat nem orvosolják, úgy az a recipére irt 17 és fél millió is csak kárba vész a nemzeti iparra nézve.

A kormányférfiak legyenek első sorban hazafiak, teremtsenek e rengeteg pénzből magyar iparosokat s ne igyekezzenek idegeneknek a nyakunkra hozni, kik pénzünket elveszik ugyan, de nemzetünknek és iparunknak vajmi ritkán lesznek barátai. De a legtöbbször, mint a tapasztalat bizonyítja, ellenségeinkké válnak ben az országban és idegen érdekeknek a csatlósai kifelé.

A kormány a rendelkezésére álló pénzzel segítsenek jó magyar embereket a haladás útjára, mert ha ez halad, úgy a nemzeti ipar is halad.

A magyar iparost nem kell lámpával keresni, úgy is megtalálható bővíben, csak hogy eddig a protekció hiánya eltakarta a világosságtól.

Szüntetessék meg a protekció s lépjen előtérbe a magyar iparosok segítése, akkor lesz nemzeti iparunk, addig azonban nem!

(.)

Hamvak szállítása nagyban.

Micsoda ostrom indult meg hamvak után a vidéken? A királyi nagy ajándék után, hogy Rákóczi fejedelem tetemét török földről hazaszállíthatjuk, a felszabadult lelkek nagyot dobannak és immár ki szól Rákóczi, mikor minden valamire való helynek megvan a maga, idegen földön bujdosott hősi alakja. Nem szólok arról a mozgalomról, amely a Bercsényi vezér hamvaiért keletkezett; arról se, hogy a soproniak Liszt Ferencz koporsóját kívánják hazá. Arról sem, hogy egy borsodmegyei újság egyenesen követséget javasol a királyhoz a hibé magyar szereszen király: a Magyar László hamvainak hazaszállítása miatt. Hanem ami megdöbbentett, az egy vidéki lapnak a szózata, volt polgármesterének, Tegledy Sámuel hamvainak hazaszállításáról, közközlésen Karlsbadból, ahol elhunyt, élete virágjában, polgármesterkedése harmadik esztendejében.

Minden nagyszerű akciónk így merül a semmiségbe. Alig, hogy megszületik a nagy gondolat: ime decentralizálják és egyetemes nemzeti lobbanás helyett egy-egy viskóban, egy-egy putribau kigyul a kogyelet mécsese. Ha nem volna annyira kifejlődve a helyi érdek az ország valamennyi táján, ha nem volna valamennyi zugolyban annyi helyi érdekü kitünőség, a kiknek lángszava a lelkesedés helyi rózsáját meggyújtja és ha nem volna annyi nemzeti hősi, mint a mennyit a helyierdekü lángelmék díj- és illetékmentesen a nemzet számára ajándékoztak: úgy a nemzet kegyeleme nem ugrádoznék a nagy Rákóczi fejedelem sirjától, fényes nevek kriptáján át alig emberek hamvaihoz.

Minék a jele ez az ugrádozás? Annak, hogy nincs egyetemes nemzeti érzésünk. Hogy történetünk vezéralakjairól sokféle tanításban volt részünk és olyik magyar iskolában Radeckiról többet oktattak, mint Rákóciról és a kiket nagyjainknak elismertek, azokat elajándékozták oláhnak, horvátnak, tónak, csak nekünk nem adtak belőlük egyet sem.

Ha mindenki tudná, ki volt nekünk Rákóczi, de hogy is háborgatnak mellette a történelem számára egyáltalán vagy még ma nem esedékes apró embereket, kivált most, a mikor még az is kétséges, hogy valósággal hazahozzák-e ezt a nemzeti nagy ereklyét: Rákóczi hamvait?

Maros-Vásárhelyi ipari Hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja.

Irodája és üzlethelyiségei: Maros-Vásárhely, Főtér mészárosok udvarán. — Telefon 149. szám. (66)

Építő ipari szakcsoportha. (Iroda: Főtér mészárosok udvarán.) Felvállal minden néven nevezendő épület munkát, azok tervezését, teljes elkészítését stb. A helyi m. kir. állami kórház utóbb befejezett munkálatainál legnagyobb mértékben elismeréssel tüntetett ki. Főbb vállalatai a fehéregyházi, kolozsarakai, marosludasi telepes házak, sepsiszentgyörgyi m. kir. dohánygyár, marosújvári hitelszövetkezet gabonarakára és helyiségei, több állami közúti hid, a mosoni, erdőszentgyörgyi állami iskola és több más állami vállalat.

Fentiekből kitűnik, hogy ezen szakcsoporthunk iránt is az állam teljes bizalommal lévén, a reábizott munkálatoknak minden tekintetben képes eleget tenni

A háboru.

A vladivostoki orosz hajóraj merész támadása bizonyosságot ad róla, hogy Skridlov tengernagy méltó utóda a hősi halált halt Makarovnak. Három, nem is első osztályú cirkálóval és alkalmasint több torpedónaszáddal elindult Vladivostokból. Megleste a japáni szállítóhajókat és miután azokat nem kísérték japáni hadihajók, igen jelentős károkat okozott bennük, azután gyorsan visszavonult.

A táviró hajmeresztő jelenetekről tudósít, amelyek a szállítóhajókon játszódtak le. Az orosz gránátok sem tettek több kárt a japáni katonákban, mint ők maguk önmagukban. Igen nagy részük öngyilkossággal váltotta meg magát az orosz fogságból, aminek az lehet a magyarázata, hogy a japániakban borzalmas fogalmak élhetnek az orosz viszonyokról. Ezt különben több példa is illusztrálja. Így mikor most utoljára gyűjtőhajók aknákat raktak a portarturi kikötő bejárata elé, egy japáni tisztet az oroszok elfogtak. Alig hogy partra ért a japáni parancsnok, tisztii rangja dacára rávetette magát az oroszok kapitányára, aki tisztelgés közben jelentette ki neki hogy fogoly, és a nyakába harapott. Az orosz matrózok azután szuronnyal kivégezték.

A szárazföldön is szakadatlanul folyik a harc. Kuroki hadserege majd mindennap csatározást kezd az oroszok előretolt csapatával és kölcsönösen pusztítják egymást. Sokkal nyosabb az oroszokra nézve báró Stackelberg hadseregének veresége. Az oroszok tudvalevően Stackelberget Kuroki és Nodzu közé beekelték, aminek az lett a vége, hogy Nodzu az oroszok egész balszárnyát megsemmisítette. Ezzel nemcsak Port Artur fölszabadításának kísérletét hiúsították meg, hanem biztosították Kuroki és Nodzu hadseregei között az érintkezést, aminek közvetlen következménye lesz Niucsavang kiürítése. Ha pedig megtörtént volna már előbb a két japáni hadsereg egyesülése Stackelberg feje fölött, akkor ez az orosz hadosztály végleges megsemmisülését nem kerülheti el többé. Vagyis bekövetkezik, sőt talán már le is következett az, amit az angol és német katonai szakírók előre megjósoltak, hogy tudniillik Stackelberg egérfogóba kerül és nyomorult módon fog elpusztulni. Ezen már nem változtatna az sem, ha Kuropatkin újabb felmentő csapatokat küldene dél felé, aminek nem is volna értelme.

Színház.

Szombaton és vasárnap este újdonság járta, — egy német dráma és egy népszínmű. Az előbbi Beyerlin „Takarodó”-ja volt, a népszínmű pedig Verő György „Menyecskék” c. darabja.

A Takarodó-t, mely diadallal járta be a külföldi színpadokat, s melyet Németországban el is tiltottak katonai szempontokból, — nagy sikerrel, de a közönség részéről nem nagy érdeklődéssel kísérve hozta színre a társulat.

Mint irodalmi alkotásnak abszolút értéke csekély, de a kóros társadalmi viszonyok merész boncolgatása, a katona világ erkölcsi cseinek hü festése beleszorítva 3 felvonásba — elég élvezhető. A „Menyecskék” egy

három felvonásos, de felvonásokban külön álló idyll, már a fővárosban megbukott, holott ezt a darabot Blaha Lujzának irták. A közönség a három egyfelvonásos „Menyecskék”-et rendkívül hidegen fogadta.

A „Takarodó”-ban kiváló alkotást nyújtott Bátossy, kinek hatalmas drámai ereje ma este is kivívta a közönség osztatlan tetszését. Hervay Erzi Klári szerepében kevés bizonyosságát adta annak, hogy a drámának minden sorában élet lüktet.

Nagy Sándor sem bizonyult rossz drámai színésznek, — ellenben Szörög, aki komikus létére drámai szerepre vállalkozott, — szombat este visszatetsző volt.

Halász (Auciss) nemcsak játékában, de öltözetében is roppant pongyola, — a hadbíró urak pedig beszélés helyett érthetetlenül motyogtak.

A „Menyecskék” 2. felvonását a többivel együtt Blahánénak írta Verő, de ha direkt Hervaynak írta volna, akkor sem lehetett volna Hervay E. jobb a Mária szerepében. Sok drámaisággal s dicsőretére legyen mondva — kevés sentimentálizmussal alakított. Átlag mindkét újdonság bemutatása sikerültnek mondható. Ha hiba volt, ezt nem a szereplők terhére írjuk.

H I R E K

M.-Vásárhely, 1904. június 20.

Csillag ragyog . . .

Csillag ragyog az ég alján fényesen,
Emlékszel-e az esküdre édesem?
Azt fogadtad — csillag legyen a tanu!, —
Akkor hagysz el, hogy ha az a fényes csillag kialudt.

Az a csillag ott ragyog az ég alján;
Most is fényes, mint akkor volt, nem halvány.
Minden este, minden éjjel ott rezeg,
S a te szíved, hamis szíved, hej! régóta mást szeret.

— **Eljegyzés.** Dr. Heimann József beszercei orvos eljegyezte özvegy Schwartz Jánosné szép és nagyműveltségű leányát — Rifkát. Őszintén gratulálunk.

— **Újabb bűnvádi fejelentés Szász Károly ellen.** Hallottunk olyan hangokat, hogy unalmassá vált olvasó közönségünk előtt, hogy minduntalan leközzöljük a Szász Károly ellen beadott fejelentéseket. Magunk is belátjuk, hogy bizony Szász Károly ural foglalkozni unalmas dolog, de hogy leközzöljük az ellene beadott fejelentéseket, ezt azon indokból tesszük, hogy lássa a közönség, miképp nem vágjuk zsebre a mérhetetlen ellenségeskedésből és gyűlöletből sugallt sértéseket, hanem a legigazságosabb fórum elé viszzük Szász urat, hol — szentül hiszszük — a megtorlás nem marad el. Különben jelezzük, hogy felelős szerkesztőnk a Székely Lapok legutóbbi számában közölt „Embervadászat” című cikkben foglaltakért úgy a maga, mint a szerkesztőség nevében bűnvádi fejelentést adott be dr. Szász ur ellen.

— **Orvosok közgyűlése.** A marostordamegyei és marosvásárhelyi orvogyógyászok egyet, mint lapunk utolsó számában említettük, szombaton tartotta meg évi közgyűlését, Dr. Agyagási szép elnöki megnyitója után dr. Barabás tartotta meg nagy tudással és alapos készütséggel diszeloadását a „pellagrans hűdésekről.” Ezután a titkári, pénztárnoki és könyvtárnoki jelentések olvastattak fel. A titkári jelentésből megtudjuk, hogy az egyeletnek a múlt évben 41 tagja volt. Ezek közül 35 orvos, 5 gyógyszerész és 1 állatorvos. Az

egylet a múlt évben szép munkásságot fejtett ki szakülésein, melyeket havonként tartott. A jelentések után a tisztújítás megtetett meg. Elnök lett dr. Agyagási Károly, alelnök dr. Kozma Jenő, titkár dr. Barabás József, pénztáros dr. Stenner Vilmos, könyvtáros dr. Hints Elek, pénztárvizsgáló tagok dr. Schwartz Mór és Hints Zoltán, választmányi tagok dr. Jördend József, dr. Csen-gery és dr. Marossi Kálmán.

— **Temetkezési Egylet közgyűlése.** A temetkezési egylet ma délelelőtt az ev. ref. temető cintermében közgyűlést tartott. A közgyűlésen rendkívül kevesen jelentek meg. Oka ennek az, hogy a közgyűlési meghívókat nem kézbesítették és különben is a tárgysorozatban foglaltakból nem lehetett megállapítani, hogy mily fontos tárgyak kerülnek napirendre. A közgyűlés azonban mégis letárgyalta az egyes pontokat s határozatokat hozott. Mint halljuk, a közgyűlési határozatokat megfellebbezik.

— **Asztalos Gyula bűnügye.**

A lezajlott esküdtszéki főtárgyalások alkalmával említettük, hogy Asztalos Gyula bűnügyének tárgyalásakor az ítélet kihirdetése alkalmával a további vizsgálati fogság fenntartása kérdésében a kir. törvszék esküdtbírósa miként határozott. Ugyanis a szabdlábra való helyezés iránt a védő kérsének nem tett eleget, hanem a vizsgálati fogságot továbbra is, illetve az ítélet jogerőre emelkedéséig fenntartotta. Ezen intézkedés ellen a védő felfolyamodást jelentett volt be, melynek következtében az iratok a helyi kir. ítéltáblához trjesztettek fel, hol a kir. törvényszék mint esküdtbírósa határozata helybenhagyott.

— **Sertés orbánc.** Városunkban a sertés orbánc pusztít s továbbterjedésének meggátlása végett a főkapitány megtiltotta ezek kivételét. A behozatalt megszorította, amennyiben a sertéseket csak leülve szabad behozni.

— **Saját szekere gázolta el** Szilédi János helyi szekeres embert, aki cemenetet szállított. Valószínűleg szundikált s így bukhatott le az ülésről s a kerekek alá került. Szilédit Maroskeresztur határáu találták meg összezuzott testtel, holtan.

— **Megszökött leányok.** Ercei Anna, Mózes Zsuzsánna és Mózes Erzi sárpataki leányoknak nem volt elég édes a szülői ház szeretete s elhatározták, hogy elszöknek Hátszegre. Elhatározásukat végre is hajtották, azaz hogy megkísérelték végrehajítani, de a Robinson kaland nem sikerült. A Mózes leányok atyja sürgönyözött a helyi főkapitányságnak s tegnap este két rendőr várta a kis szökevényeket az állomásnál s feltartóztatva őket, átadták szülőiknek.

— **Városi uszoda.** Végre-valahára elértük, hogy egy nyári fürdőhöz jutottunk. Sok kalamitása volt a közönségnek eddig elő s most kétszeres haszon is kínálkozik egyszerre. Sokat forszíroztuk lapunkban a megteremtését, mert egészségügyi szempontból — igazán nélkülözhetetlen. Mint értesülünk, a város 4598—904. sz. határozatával a következőleg állapította meg a fürdési díjakat: Egyszerű fürdés férfi osztályánál ruhával együtt 32 fillér, női 32 fillér; ruha nélkül 24 fill. Idényjegy egy személyre 10 korona, 2 személyre 18 korona, 3 személyre 24 korona és minden további

családtag után 6-6 koronával több. Az idényjeggyel bírók női saját ruhájuk örzése díjtalan, idényjeggyel nem bíróknak 3 korona. Az idényjegyek másra át nem ruházhatók. 4-10 éves gyerekek fürdése 24 fillér. Masszirozás díja 70 fillér, szappan 10 fillér, külön ruha egy darab 10 fill. Uszni tanuláshoz díja egy tanfolyamra 10 korona.

A kereskedő tanonciskola záróvizsgálója

szombaton ért véget. A vizsgákon Fekete Jakab igazgató és Harmath Sándor kereskedő felváltva elnökölték. Az első osztály nagyon gyenge. 3-4 elemi osztályt végzett fiukat fogadnak fel tanoncoknak és kívánja azután a kereskedő osztály, hogy tudása és intelligenciája folytán méltó helyet foglalhasson a társadalomban. Ezt értsék meg azon főnökök, kik csak azért fogadnak fel tanulókat, hogy legyen kivel taligát tolassanak és nem azért, hogy képzett kereskedőt neveljenek e hazának! A második és harmadik osztály jobb volt, igazán nagy szorgalom és türelmes jóindulat a tanítók részéről, hogy semmiből annyit tudtak teremteni. A jobb tanulók jutalmat kaptak: Rác Gyula 7 korona, Stresznik Vilmos 5 korona, Bálint Endre, Lakatos Andor 10-10 kor., Cseh Sándor, Kiss Ernő 6-6 korona, Rác László 24 korona, Besenyi János 15 korona, Berger Izsó 10 korona, Csépi Sámuel, Celner Albert 6-6 korona. Elismerés illeti még a társulat elnökét, Harmath Sándort még azért is, hogy gondoskodott az elég szép sikerrel befejezett kereskedő segédek továbbképző tanfolyama újból létesülésén és arra vonatkozólag a miniszter már intézkedett is. Mindenesetre értsék meg már valahára az összes kereskedők, hogy a vezetésük csak akkor járhat sikerrel, ha azt karöltve támogatják is.

Tíz éves találkozó. Felkérőtünk a következő sorok közlésére: Dr. Gajzágó Béla alsó-járai lakos ügyvéd, felkéri osztálytársait, kikkel együtt 1893-94-ik évben érettséget tett, hogy ez év július 1-én a 10 éves találkozóra Nagy-Enyeden az „Alma mater”-ben jelenjenek meg s a menyiben a megjelenésben akadályozva lennének, arról őt a fenti címre értesítsék.

A miniszter a titkos szerek ellen. A jövő hó 1-én fog életbe lépni a speciális szereket forgalomba hozó gyógyszerészek megrendszabályozására vonatkozó miniszteri rendelet. Ez a miniszteri rendelet szörnyű kegyetlenséggel markol bele a magánérdekbe, amennyiben még a felhalmozott készlet értékesítésére sem engedélyez — éveket igénylő — megfelelő átmeneti határidőt. Bölcs rendelkezései az osztrák speciálitások előtt hódolattal nyitva tartják Magyarország kapuit — lévén elfogadott szabály, hogy az osztrák szerek formai bejelentése feltétlenül tudomásul vendő.

Vérésre vert asszony. Tóvössi Sándor nagyernyei lakos földmives

szombaton este boszúból rátámadt Kali Gáborné ugyancsak nagyernyei asszonyra s azt majdnem félholtra verte. Az asszony súlyos sérüléseket szenvedett, különösen a fején. A vitéz Tóvissi ellen az asszony férje bűnvádi feljelentést adott be.

T Á V I R A T O K.

A „Székelység” eredeti távirat

Vihar a Házbau.

(B p e s t, jun. 20.) Ma a Házbau viharos jelenetek játszódtak le. Napirend előtt ugyanis Olay Lajos függ. és 48-as Kossuth párti képviselő szavá tette a galatzi konzulnak Debrecen polgármesteréhez küldött és Tisza által elintézni rendelt német nyelvű átiratot.

Hevesen kikelt az ellen, hogy a magyar hatóságokkal a konzulok német nyelven levelezzenek. Élesen kritizálta Tisza u. n. nemzeti politikáját.

Tisza tagadta, hogy Debrecen polgármesteréhez ilyen rendeletet bocsájtott volna ki, de kijelenti — akármit mondjanak is — hogy a diplomácia nyelve német.

Roppant felháborodás tört ki Tiszát ezen kijelentése nyomán. A balmező csak úgy zugott.

— Most tapsoljanak!

— Nem sül le a pofájukról a bőr?

Aposztrófálja Kubik a kormánypartot.

Erre még nagyobb lett az izgalom. Kubik a jobboldaliak lármája közben is ismételte mondását. Ezért az elnök többször rendreutasította, majd a mentelmi bizottsághoz tette át ügyét. Lengyel Zoltán, — aki többször közbeszólt — szintén elnöki rendreutasításban részesült.

Az izgalom lecsillapulta után a vasutasok javaslatát tárgyalták, melyhez Fülöp nemzeti és Csernok néppárti képviselők szóltak.

A tronörökösne adoptálása.

(B p e s t, jun. 20.) Hírlik hogy a Mehlenburg — Stárlitzi fejedelmi ház Chotek Zsofiát adoptálni fogja.

REGÉNY-CSARNOK.

A gonosz vér.

Egy öreg tiszteletes elbeszélése után.

Irta: Bedőházi János orsz. gyűl. képviselő.

— Mit akadályozza édes anyám, hogy az a leány az enyém lehessen? Mit akadályozza évek óta? mert hiszen ha édes anyám nem lett volna, réges-régen boldog lehetnék, — kérdezte a fiú, merőn nézve anyjára.

— Nem tehetem, nem tehetem, hogy elkárhozzam. Nem lehet az soha a tiéd. Hiszen magad tudod legjobban, utána jár-tál a dolognak, hogy az a lány nem az olasz grófé, hanem a báróé, a kinek nevét viseled, — susogta halkán az öreg asszony.

— Nevét viselem az igaz, de hát mit tesz ez? A leány más nevet visel.

— A báró nem egyezne bele soha, — vetette ellen ismét az anyja.

— A báró? mit törődik ezzel a báró? — szólt hetykén a fiú. A báró eltávozott, hogy többet vissza se térjen ebbe az országba. Hissen örökre elbucszott az tőled, tőlem. Aztán ha vissza jönne is, ha meglátná ezt az arcot, ha meglátná ezt a nőt, ha meglátná őt, mit tudna akkor is szólni?

Ezzel egy kis képet tett az asztalra, a melyet addig kezei között szorongatott. Az anyja még kivette kebléből azt a másik képet s oda tette az előbbi mellé.

— Ha akarná — szólott az öreg, — e mellett a két kép mellett, akkor se tudná eltagadni, hogy az ő leánya. Ez az anyja, ez meg a leánya. Nem kell ide más bizonyíték. Nem nem, te nem veheted el azt a leányt. Dobd ki a fejedből, gondoldj másra. Nem veheted el a testvéredet.

— De hiszen ha ő a báró leánya, én csak a báró fogadott fia vagyok. Nincs közöttünk semmi vérség, ami egymástól elválasszon. Nem tudom mi ütött a fejedbe, hogy mindenféle nehézséget csinálj? — kiáltott iszonyu dühvel a fiatal ember s ökleit szorongatta, Arca mindinkább elsötétült s nagyokat fujva, mintegy megvadult bika, gyanakodva nézte az anyját.

— Mond meg hát a mit tudsz! ne rejtegesd! Hadd nézzek a szemébe annak, a ki és a mi velem szemben áll, — üvöltözött tovább.

Az öreg asszony nehezen felegyenesedett, az asztalon keresztül odahajolt a fiához, lehuzta annak a fejét, hogy a füle szájához érhesse. Aztán valamit sugott a fülébe. Én már tudtam, hogy mit. Visszafojtott lélegzettel vártam a következőket. Körülbelül egy perc, egy iszonyu kínos perc telt el. Aztán a fiú hirtelen felkapta a fejét s két kezével megragadva az anyja nyakát, az öreg asszony arcát magafelé fordította. Egy pár pillanatig állott így, miközben alig érthető szavakat hörgött.

(Folyt. köv.)

Főszerkesztő:

Bedőházi János

országgyűlési képviselő

Felelős szerkesztő:

Szénner József.

Uj bor mérés.

Alulírott tisztelettel becses tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy az Eötvös József (Sáros) utca 13. szám, Réthy János féle háznál levő vendéglő helyiséget folyó hó 8-án, vasárnap, megnyitom, hol a Réthy János saját termésű kitünő rizling borait fogom árusítani, ugyszintén naponta

Alulírott tisztelettel becses tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy az Eötvös József (Sáros) utca 13. szám, Réthy János féle háznál levő vendéglő helyiséget folyó hó 8-án, vasárnap, megnyitom, hol a Réthy János saját termésű kitünő rizling borait fogom árusítani, ugyszintén naponta

Alulírott tisztelettel becses tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy az Eötvös József (Sáros) utca 13. szám, Réthy János féle háznál levő vendéglő helyiséget folyó hó 8-án, vasárnap, megnyitom, hol a Réthy János saját termésű kitünő rizling borait fogom árusítani, ugyszintén naponta

Alulírott tisztelettel becses tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy az Eötvös József (Sáros) utca 13. szám, Réthy János féle háznál levő vendéglő helyiséget folyó hó 8-án, vasárnap, megnyitom, hol a Réthy János saját termésű kitünő rizling borait fogom árusítani, ugyszintén naponta

Alulírott tisztelettel becses tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy az Eötvös József (Sáros) utca 13. szám, Réthy János féle háznál levő vendéglő helyiséget folyó hó 8-án, vasárnap, megnyitom, hol a Réthy János saját termésű kitünő rizling borait fogom árusítani, ugyszintén naponta

Alulírott tisztelettel becses tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy az Eötvös József (Sáros) utca 13. szám, Réthy János féle háznál levő vendéglő helyiséget folyó hó 8-án, vasárnap, megnyitom, hol a Réthy János saját termésű kitünő rizling borait fogom árusítani, ugyszintén naponta

Alulírott tisztelettel becses tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy az Eötvös József (Sáros) utca 13. szám, Réthy János féle háznál levő vendéglő helyiséget folyó hó 8-án, vasárnap, megnyitom, hol a Réthy János saját termésű kitünő rizling borait fogom árusítani, ugyszintén naponta

Alulírott tisztelettel becses tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy az Eötvös József (Sáros) utca 13. szám, Réthy János féle háznál levő vendéglő helyiséget folyó hó 8-án, vasárnap, megnyitom, hol a Réthy János saját termésű kitünő rizling borait fogom árusítani, ugyszintén naponta

Alulírott tisztelettel becses tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy az Eötvös József (Sáros) utca 13. szám, Réthy János féle háznál levő vendéglő helyiséget folyó hó 8-án, vasárnap, megnyitom, hol a Réthy János saját termésű kitünő rizling borait fogom árusítani, ugyszintén naponta

Alulírott tisztelettel becses tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy az Eötvös József (Sáros) utca 13. szám, Réthy János féle háznál levő vendéglő helyiséget folyó hó 8-án, vasárnap, megnyitom, hol a Réthy János saját termésű kitünő rizling borait fogom árusítani, ugyszintén naponta

Alulírott tisztelettel becses tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy az Eötvös József (Sáros) utca 13. szám, Réthy János féle háznál levő vendéglő helyiséget folyó hó 8-án, vasárnap, megnyitom, hol a Réthy János saját termésű kitünő rizling borait fogom árusítani, ugyszintén naponta

Alulírott tisztelettel becses tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy az Eötvös József (Sáros) utca 13. szám, Réthy János féle háznál levő vendéglő helyiséget folyó hó 8-án, vasárnap, megnyitom, hol a Réthy János saját termésű kitünő rizling borait fogom árusítani, ugyszintén naponta

maradok kiváló tisztelettel
Schreithofer József.

A háboru.

A vladivostoki orosz hajóraj merész támadása bizonyosságot ad róla, hogy Skridlov tengernagy méltó utóda a hősi halált halt Makarovnak. Három, nem is első osztályú cirkálóval és alkalmasint több torpedónaszáddal elindult Vladisztokból. Megleste a japáni szállítóhajókat és miután azokat nem kísérték japáni hadihajók, igen jelentős károkat okozott bennük, azután gyorsan visszavonult.

A táviró hajmeresztő jelenetekről tudósít, amelyek a szállítóközösség játszódtak le. Az orosz gránátok sem tettek több kárt a japáni katonákban, mint ők maguk önmagukban. Igen nagy részük öngyilkossággal váltotta meg magát az orosz fogságból, aminek az lehet a magyarázata, hogy a japániakban borzalmas fogalmak élhetnek az orosz viszonyokról. Ezt különben több példa is illusztrálja. Így mikor most utoljára gyűjtőhajók aknákat raktak a portarturi kikötő bejárata elé, egy japáni tisztet az oroszok elfogtak. Alig hogy partra ért a japáni parancsnok, tiszt rangja dacára rávetette magát az oroszok kapitányára, aki tisztelgés közben jelentette ki neki hogy fogoly, és a nyakába harapott. Az orosz matrózok azután szuronyral kivégezték.

A szárazföldön is szakadatlanul folyik a harc. Kuroki hadserege majd mindennap csatározást kezd az oroszok előretolt csapatával és kölcsönösen pusztítják egymást. Sokkal súlyosabb az oroszokra nézve báró Stackelberg hadseregének veresége. Az oroszok tudvalevően Stackelberget Kuroki és Nodzu közé beékeltek, aminek az lett a vége, hogy Nodzu az oroszok egész balszárnyát megsemmisítette. Ezzel nemcsak Port Artur felszabadításának kísérletét hiúsították meg, hanem biztosították Kuroki és Nodzu hadseregei között az érintkezést, aminek közvetlen következménye lesz Niucs-vang kiürítése. Ha pedig megtörtént volna már előbb a két japáni hadsereg egyesülése Stackelberg feje fölött, akkor ez az orosz hadosztály végleges megsemmisülését nem kerülheti el többé. Vagyis bekövetkezik, sőt talán már le is következett az, amit az angol és német katonai szakírók előre megjósoltak, hogy tudniillik Stackelberg egérfogóba kerül és nyomorult módon fog elpusztulni. Ezen már nem változtatna az sem, ha Európát újabb felmentő csapatokat küldene dél felé, aminek nem is volna értelme.

Színház.

Szombaton és vasárnap este újdonság járta, — egy német dráma és egy népszínmű. Az előbbi Beyerlin „Takarodó”-ja volt, a népszínmű pedig Verő György „Menyecskék” c. darabja.

A Takarodó-t, mely diadallal járta be a külföldi színpadokat, s melyet Németországban el is tiltottak katonai szempontokból, — nagy sikerrel, de a közönség részéről nem nagy érdeklődéssel kísérve hozta színre a társulat.

Mint irodalmi alkotásnak abszolút értéke csekély, de a kóros társadalmi viszonyok merész boncolgatása, a katonai világ erkölcsi cseinek hü festése beleszorítva 3 felvonásba — elég élvezhető. A „Menyecskék” egy

három felvonásos, de felvonásokban külön álló idyll, már a fővárosban megbukott, holott ezt a darabot Blaha Lujzának irták. A közönség a három egyfelvonásos „Menyecskék”-et rendkívül hidegen fogadta.

A „Takarodó”-ban kiváló alkotást nyújtott Bátorossy, kinek hatalmas drámai ereje ma este is kivívta a közönség osztatlan tetszését. Hervay Erzi Klári szerepében kevés bizonyosságot adta annak, hogy a drámának minden sorában élet lüktet.

Nagy Sándor sem bizonyult rossz drámai színésznek, — ellenben Szörög, aki komikus létere drámai szerepre vállalkozott, — szombat este visszatetsző volt.

Halász (Auciss) nemcsak játékában, de öltözetében is roppant pongyola, — a hadbíró urak pedig beszélés helyett érthetetlenül motyogtak.

A „Menyecskék” 2. felvonását a többivel együtt Blahánénak írta Verő, de ha direkt Hervaynak írta volna, akkor sem lehetett volna Hervay E. jobb a Mária szerepében. Sok drámaisággal s dícséretre legyen mondva — kevés sentimentálizmussal alakított. Átlag mindkét újdonság bemutatása sikerültnek mondható. Ha hiba volt, ezt nem a szereplők terhére írjuk.

H I R E K

M.-Vásárhely, 1904. június 20.

Csillag ragyog . . .

Csillag ragyog az ég alján fényesen,
Emlékszel-e az esküdre édesem?
Azt fogadtad — csillag legyen a tanu!, —
Akkor hagysz el, hogy ha az a fényes csillag kialudt.

Az a csillag ott ragyog az ég alján;
Most is fényes, mint akkor volt, nem halvány.
Minden este, minden éjjel ott rezeget,
S a te szíved, hamis szíved, hej! régóta mást szeret.

— **Eljegyzés.** Dr. Heimann József beszercei orvos eljegyezte özvegy Schwartz Jánosné szép és nagyműveltségű leányát — Rifkát. Őszintén gratulálunk.

— **Újabb bűnvádi feljelentés Szász Károly ellen.** Hallottunk olyan hangokat, hogy unalmassá vált olvasó közönségünk előtt, hogy minduntalan leközzöljük a Szász Károly ellen beadott feljelentéseket. Magunk is belátjuk, hogy bizony Szász Károly ural foglalkozni unalmas dolog, de hogy leközzöljük az ellene beadott feljelentéseket, ezt azon indokból tesszük, hogy lássa a közönség, miképp nem vágyjuk zsebre a mérhetetlen ellenségeskedésből és gyűlöletből sugallt sértéseket, hanem a legigazságosabb fórum elé viszzük Szász urat, hol — szentül hisszük — a megtorlás nem marad el. Különben jelezzük, hogy felelős szerkesztőnk a Székely Lapok legutóbbi számában közölt „Embervadászat” című cikkben foglaltakért úgy a maga, mint a szerkesztőség nevében bűnvádi feljelentést adott be dr. Szász ur ellen.

— **Orvosok közgyűlése.** A marostordamegyei és marosvásárhelyi orvosgyógyászati egyesület, mint lapunk utolsó számában említettük, szombaton tartotta meg évi közgyűlését. Dr. Agyagási szép elnöki megnyitójá után dr. Barabás tartotta meg nagy tudással és alapos készütséggel diszeladást a „pellagrins hűdésekről.” Ezután a titkári, pénztárnoki és könyvtárnoki jelentések olvastattak fel. A titkári jelentésből megtudjuk, hogy az egyesület a múlt évben 41 tagja volt. Ezek közül 35 orvos, 5 gyógyszerész és 1 állatorvos. Az

egylet a múlt évben szép munkásságot fejtett ki szaküléseiben, melyeket havonként tartott. A jelentések után a tisztújítás megtetett meg. Elnök lett dr. Agyagási Károly, alelnök dr. Kozma Jenő, titkár dr. Barabás József, pénztáros dr. Stenner Vilmos, könyvtáros dr. Hints Elek, pénztárvizsgáló tagok dr. Schwartz Mór és Hints Zoltán, választmányi tagok dr. Jördend József, dr. Csen-gery és dr. Marossi Kálmán.

— **Temetkezési Egylet közgyűlése.** A temetkezési egylet ma délelelőtt az ev. ref. temető cintermében közgyűlést tartott. A közgyűlésen rendkívül kevesen jelentek meg. Oka ennek az, hogy a közgyűlési meghívókat nem kézbesítették és különben is a tárgysorozatban foglaltakból nem lehetett megállapítani, hogy mily fontos tárgyak kerülnek napirendre. A közgyűlés azonban mégis tárgyalta az egyes pontokat s határozatokat hozott. Mint halljuk, a közgyűlési határozatokat megfellebbezik.

— **Asztalos Gyula bűnügye.** A lezajlott esküdtstízi főtárgyalások alkalmával említettük, hogy Asztalos Gyula bűnügyének tárgyalásakor az ítélet kihirdetése alkalmával a további vizsgálati fogság fenntartása kérdésében a kir. törvényszék esküdtbírósa miként határozott. Ugyanis a szabdlábra való helyezés iránt a védő kérsének nem tett eleget, hanem a vizsgálati fogságot továbbra is, illetve az ítélet jogerőre emelkedéséig fenntartotta. Ezen intézkedés ellen a védő felfolyamodást jelentett volt be, melynek következtében az iratok a helyi kir. ítélő táblához trjesztettek fel, hol a kir. törvényszék mint esküdtbírósa határozata helybenhagyott.

— **Sertés orbánc.** Városunkban a sertés orbánc pusztít s továbbterjedésének meggátálása végett a főkapitány megtiltotta ezek kivételét. A behozatalt megszorította, amennyiben a sertéseket csak leölve szabad behozni.

— **Saját szekerere gázolta el Szilédi János helyi szekeres embert, aki cemenetet szállított. Valószínűleg szundikált s így bukhatott le az ülésről s a kerekek alá került. Szilédit Maroskoreszturn határára találták meg összezuromt testtel, holtan.**

— **Megszökött leányok.** Ercei Anna, Mózes Zsuzsánna és Mózes Erzi sárpataki leányoknak nem volt elég édes a szülői ház szeretete s elhatározták, hogy elszökönek Hátszegre. Elhatározásukat végre is hajtották, azaz hogy megkísérelték végrehajtani, de a Robinson kaland nem sikerült. A Mózes leányok atyja sürgönyözött a helyi főkapitányságnak s tegnap este két rendőr várta a kis szökevényeket az állomásnál s feltartóztatva őket, átadták szülőiknek.

— **Városi uszoda.** Végre-valahára elértük, hogy egy nyári fürdőhöz jutottunk. Sok kalamitása volt a közönségnek eddig elé s most kétszeres haszon is kínálkozik egyszerre. Sokat forszíroztuk lapunkban a megteremtését, mert egészségügyi szempontból — igazán nélkülözhetetlen. Mint értesülünk, a város 4598—904. sz. határozatával a következőleg állapította meg a fürdési díjakat: Egyszerű fürdés férfi osztályánál ruhával együtt 32 fillér, női 32 fillér; ruha nélkül 24 fill. Idényjegy egy személyre 10 korona, 2 személyre 18 korona, 3 személyre 24 korona és minden további

családtag után 6-6 koronával több. Az idényjeggyel bírók női saját ruhájuk örzése díjtalan, idényjeggyel nem bíróknak 3 korona. Az idényjegyek másra át nem ruházhatók. 4-10 éves gyermekek fürdőse 24 fillér. Masszirozás díja 70 fillér, szappan 10 fillér, külön ruha egy darab 10 fillér. Úszni tanuláshoz díja egy tanfolyamra 10 korona.

A kereskedő tanonciskola zéróvizsgálata

szombaton ért véget. A vizsgákon Fekete Jakab igazgató és Harmath Sándor kereskedő felváltva elnökölték. Az első osztály nagyon gyenge. 3-4 elemi osztályt végzett fiukat fogadnak fel tanoncoknak és kívánja azután a kereskedő osztály, hogy tudása és intelligenciája folytán méltó helyet foglalhasson a társadalomban. Ezt értsek meg azon főnökök, kik csak azért fogadnak fel tanulókat, hogy legyen kivel taligát tolassanak és nem azért, hogy képzett kereskedőt neveljenek e hazának! A második és harmadik osztály jobb volt, igazán nagy szorgalom és türelmes jóindulat a tanítók részéről, hogy semmiből annyit tudtak teremteni. A jobb tanulók jutalmat kaptak: Rác Gyula 7 korona, Stresznik Vilmos 5 korona, Bálint Eudre, Lakatos Andor 10-10 kor., Cseh Sándor, Kiss Ernő 6-6 korona, Rác László 24 korona, Besenyei János 15 korona, Berger Izsó 10 korona, Csépi Sámuel, Celner Albert 6-6 korona. Elismerés illeti még a társulat elnökét, Harmath Sándort még azért is, hogy gondoskodott az elég szép sikerrel befejezett kereskedő segédek továbbképző tanfolyama újból létesülésén és arra vonatkozólag a miniszter már intézkedett is. Mindenesetre értsek meg már valahára az összes kereskedők, hogy a vezetésük csak akkor járhat sikerrel, ha azt karöltve támogatják is.

Tíz éves találkozó. Felkérőtünk a következő sorok közlésére: Dr. Gajzágó Béla alsó-járai lakos ügyvéd, felkéri osztálytársait, kikkel együtt 1893-94-ik évben érettséget tett, hogy ez év július 1-én a 10 éves találkozóra Nagy-Enyeden az „Alma mater”-ben jelenjenek meg s a menyiben a megjelenésben akadályozva lennének, arról őt a fenti címre értesítsek.

A miniszter a titkos szerek ellen. A jövő hó 1-én fog életbe lépni a speciális szerek forgalomba hozó gyógyszerészek megrendszabályozására vonatkozó miniszteri rendelet. Ez a miniszteri rendelet szörnyű kegyetlenséggel markol bele a magánérdekbe, amennyiben még a felhalmozott készlet értékesítésére sem engedélyez — éveket igénylő — megfelelő átmeneti határidőt. Bölcs rendelkezései az osztrák speciálítások előtt hódolattal nyitva tartják Magyarország kapuit — lévén elfogadott szabály, hogy az osztrák szerek formai bejelentése feltétlenül tudomásul vendő.

Véresre vert asszony. Tóvissai Sándor nagyernyei lakos földmives

szombaton este boszúból rátámadt Kali Gáborné ugyancsak nagyernyei asszonyra s azt majdnem félholtra verte. Az asszony súlyos sérüléseket szenvedett, különösen a fején. A vitéz Tóvissai ellen az asszony férje bűnvádi feljelentést adott be.

T Á V I R A T O K.

A „Székelység” eredeti táviratai

Vihar a Házbau.

(Bpest, jun. 20.) Ma a Házbau viharos jelenetek játszódtak le. Napirend előtt ugyanis Olay Lajos függ. és 48-as Kossuth párti képviselő szavá tette a galatzi konzulnak Debrecen polgármesteréhez küldött és Tisza által elintézni rendelt német nyelvű átiratot.

Hevesen kikelt az ellen, hogy a magyar hatóságokkal a konzulok német nyelven levelezzenek. Élesen kritizálta Tisza u. n. nemzeti politikáját.

Tisza tagadta, hogy Debrecen polgármesteréhez ilyen rendeletet bocsájtott volna ki, de kijelenti — akármit mondjanak is — hogy a diplomácia nyelve német.

Roppant felháborodás tört ki Tiszát ezen kijelentése nyomán. A balmező csak úgy zugott.

— Most tapsoljanak!

— Nem sül le a pofájukról a bőr?

Aposztrófája Kubik a kormánypartot.

Erre még nagyobb lett az izgalom. Kubik a jobboldaliak lármája közben is ismételte mondását. Ezért az elnök többször rendreutasította, majd a mentelmi bizottsághoz tette át ügyét. Lengyel Zoltán, — aki többször közbeszólt — szintén elnöki rendreutasításban részesült.

Az izgalom lecsillapulta után a vasutasok javaslatát tárgyalták, melyhez Fülöp nemzeti és Csernok néppárti képviselők szóltak.

A tronörökösne adoptálása.

(Bpest, jun. 20.) Hírlik hogy a Mehlenburg — Stárlitzi fejedelmi ház Chotek Zsofiát adoptálni fogja.

REGÉNY-CSARNOK.

A gonosz vér.

Egy öreg tiszteletes elbeszélése után.

Irta: Bedőházi János orsz. gyül. képviselő.

— Mit akadályozza édes anyám, hogy az a leány az enyém lehessen? Mit akadályozza évek óta? mert hiszen ha édes anyám nem lett volna, régés-régen boldog lehetnék, — kérdezte a fiu, merőn nézve anyjára.

— Nem tehetem, nem tehetem, hogy elkárhozzam. Nem lehet az soha a tiéd. Hiszen magad tudod legjobban, utána jár-tál a dolognak, hogy az a lány nem az olasz grófé, hanem a báróé, a kinek nevét viseled, — susogta halkán az öreg asszony.

— Nevét viselem az igaz, de hát mit tesz ez? A leány más nevet visel.

— A báró nem egyezne bele soha, — vetette ellen ismét az anyja.

— A báró? mit törődik ezzel a báró? — szólt hetykén a fiu. A báró eltávozott, hogy többet vissza se térjen ebbe az országba. Hissen örökre elbucszott az tőled, tőlem. Aztán ha vissza jönne is, ha meglátná ezt az arcot, ha meglátná ezt a nőt, ha meglátná őt, mit tudna akkor is szólni?

Ezzel egy kis képet tett az asztalra, a melyet addig kezei között szorongatott. Az anyja meg kivette kebléből azt a másik képet s oda tette az előbbi mellé.

— Ha akarná — szólott az öreg, — e mellett a két kép mellett, akkor se tudná eltagadni, hogy az ő leánya. Ez az anyja, ez meg a leánya. Nem kell ide más bizonyíték. Nem nem, te nem veheted el azt a leányt. Dobd ki a fejedből, gondolj másra. Nem veheted el a testvéredet.

— De hiszen ha ő a báró leánya, én csak a báró fogadott fia vagyok. Nincs közöttünk semmi vérség, ami egymástól elválasszon. Nem tudom mi ütött a fejedbe, hogy mindenféle nehézséget csinálasz? — kiáltott iszonyu dühvel a fiatal ember s ökleit szorongatta, Arca mindinkább elsötétült s nagyokat fujva, mintegy megvadult bika, gyanakodva nézte az anyját.

— Mond meg hát a mit tudsz! ne rejteged! Hadd nézzek a szemébe annak, a ki és a mi velem szemben áll, — üvöltözött tovább.

Az öreg asszony nehezen felegyenesedett, az asztalou keresztül odahajolt a fiához, lehuzta annak a fejét, hogy a füle szájához érhesse. Aztán valamit sugott a fülébe. Én már tudtam, hogy mit. Visszafojtott lélegzettel vártam a következőket. Körülbelül egy perc, egy iszonyu kínos perc telt el. Aztán a fiu hirtelen felkapta a fejét s két kezével megragadva az anyja nyakát, az öreg asszony arcát magafelé fordította. Egy pár pillanatig állott így, miközben alig érthető szavakat hörgött.

(Folyt. köv.)

Főszerkesztő:

Bedőházi János

országgyűlési képviselő

Felelős szerkesztő:

Szenner József.

Uj bor mérés.

Alulírott tisztelettel becses tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy az Eötvös József (Sáros) utca 13. szám, Réthy János féle háznál levő vendéglő helyiséget folyó hó 8-án, vasárnap, megnyitom, hol a Réthy János saját termésű kitanó rizling borait fogom árusítani, ugyszintén naponta jégbehűtött palack sör, hideg és meleg villás reggeli és vacsora jutányos árban kapható.

Egyidejűleg tudatni kívánom, hogy az eddig Bolyai-utca 17. szám alatt levő friss és füstölt hus üzletet szintén odahelyeztem át és azt ott tovább folytatom.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve,

maradok kiváló tisztelettel

Schreithofer József.

Egy próbatégely

⇒ **Ibolya-creme** ⇒
 elhasználása meggyőz arról, hogy ez a készítmény a legjobb szépítőszert. A kéz- és arcbőrt *feheríti és finomítja, a szeplőt, májfoltot, pörsenéseket, pattanásokat eltávolítja* s miután nem zsirozza a bőrt: *nappal is használható.* Egy próbatégely *50 fill.*, nagy tégely *80 fillér.*

Hozzávaló

Ibolya-creme szappan

70 fillér.

Ibolya-hőlgypor,

(fehér-, rózsá- és crem színekben) **1 kor.**, próba doboz **50 fillér.**

Kaphatók kizárólag:

az „**ARANY SZARVAS**”

gyógyszertárban,

Maros-Vásárhelyt, Plebánia-templom mellett.

Petrás Géza

fűszer és csemege üzletében kapható naponta **friss havasi tea-vaj 2 kor. 40 fillér.**

Jégbe hűtött kőbányai, világos és barna palack sör.

Csávási rizling bor 1 liter 46 kr.

Kitűnő *asztali bor* vízhez való **1 liter 36 kr.**

Friss töltésű ásvány- és gyógyvizek, u. m.: **Borszéki, Baross, Ká-**

szoni, Előpatáki, Hebe, Sztojka, Málnási, Seiters, Karlsbadi, arzén és vasas stb. a legolcsóbb árak mellett.

SZOBA és CZIM

festést a **legolcsóbb árak** mellett elvállal

Szentgyörgyi Czakár

egyedüli magyar festő **M. Vásárhelyt,** Kossuth Lajos-u. 61. sz.

97.



TEA-VAJ.

kaskaval sajt, oldal szalonna, jó asztali bor, kőbányai palackozott ser és friss töltésű ásványvizek

⇒ **kaphatók.** ⇒

Simon Ferenc sorsjeggy üzletében

128. Maros-Vásárhelyt.

Hirdetéseket

jutányos áron felvesz
 lapunk kiadóhivatala.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

Wolster Kálmánné

férfi divat és cipő nagy raktára, Maros-Vásárhelyt, Széchenyi-tér 5.

Kalapok, hazai férfi, női és gyermekecipők, ingek, gallérok, kéze-
 lők, keztyűk, zseb- és nyakkendők, esőer-
 nyők, sétabotok, vízmentes gummi Ulsterek
 a legfinomabb kivitelben.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Egy jóerkölcsű fiú tanulóknak felvétetik.

122.



Réthy Jánosnál

a gulyásnak való csontnél-

külüli hus

csak 32 krajcár.



Nuridsány Antal

férfi és női divat kereskedő,

ajánlja a tavaszi és nyári idényre ujonnan érkezett **fekete és színes női divatos szörkerméket, jó mosó cretonokat, voálokat, batisztokat, szerb vásznakat** és férfi ruha kelmék nagy választékát **egy öltözet ruhára kelme és kellék 20 kortól feljebb.**

Sepsiszentgyörgyi székely szöttesek, abroszok, többféle hazai vásznak.

125.

Ujdonságok !!

Ujdonságok !!

Legolcsóbb szabott versenyárak!

⇒ **AREMÉNYI BAZÁRBAN.** ⇒

Főter 11. sz. (a volt különlegeségi dohánytőzsde helyiségében.)

Női-, férfi fehéreműtűk, zsebkendők 50%-al olcsóbbak, mint eddig. Női-, férfi- és gyermekharisnyák. A nagyenyedi kir. országos fejtűgyár kőbányai harisnyák kizárólagos raktára Maros-vásárhely és vidéke részére. Böröndök, gyermekkocsik, dohány-, szivar-, szivarka- és pénztárcák, Esőernyők, sétabotok, disztárgyak, szervizek, játékaruk, labdák, tollkészek, levélpapír, szivarka hüvelyek, fésűk, kefék. Sarg's kalodont 25 kr., Thimol, Stomatol 23 kr. Glacé keztyű 75 kr., cerna fél- és egész keztyűk, óraláncok. — Nyakkendő ujdonságok óriási választékban. — Ezer meg ezer fel nem sorolható cikk bámulatos olcsó árakban.

Raktárunk mindenki által szabadon megtekinthető, minden vétel kényszer nélkül.

Minden vevő, ki a legkisebb részben is 20 koronára bevásárol, egy saját, vagy tetszés szerinti fenykép után életnagyságu ingyen arcképet kap. A kép teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért (Passepartout) önköltsé-
 gükért 3 korona térítendő meg. **Siculia** székely czikkek raktára.

Egy jóházból való fiú tanulóknak felvétetik.

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.